



关注未成年人思想道德建设工作

公益好课进社区 惠及超1000人次

珠江时报讯(见习记者/严佳璐 通讯员/彭用)近日,团南海区委、区青少年宫联合桂城街道团工委、区工委举办的“青少年宫暑假公益课进社区”活动圆满落幕。从7月中旬开课至今,活动已惠及青少年超1000人次。

本次活动走进了文翰、中区、凤鸣、灯湖、夏东等十个社区,为孩子们提供了丰富精彩的课程内容,如小主持人、朗诵快板等语言艺术课,禁毒、生命安全、消防等知识科普课,还有时间管理、思维导图等习惯与思维培养课等。

从7月中旬开课以来,活动总计开展课程服务时数超100课时,惠及青少年超1000人次,极大地丰富了社区青少年的暑假生活。

本次课程由南海区青少年宫提供菜单式服务,各社区根据实际人群需求选课约课,课程一经推出,就在各个社区掀起约课热潮。在课程开展过程中,各个社区积极协调安排场地,精心布置教学环境,安排社区志愿者进行协助,积极招募组织社区青少年参加,为课堂创造最好的环境氛围。

活动得到学生家长的一致点赞,很多家长反馈,一系列活动帮他们解决了暑期孩子的学习和管理问题,让孩子们学到了很多实用的知识。

下一步,南海区青少年宫将继续以“少先队全域友好·活力成长计划”为指导,联动各镇街村居的阵地资源和组织资源,在学校、社区、青少年宫、实践教育基地等各个领域,全面打造“时间相接续、空间相拓展、功能相补充”的少先队社会化生态圈。



“小飞鸿”在学校的签名墙签名,写祝福语。



南外举行2022级初一新生军训汇演。

适应性训练 专治“开学综合征”

南海新生陆续提前到校,迎接新学期到来

在南外小学部,孩子们在老师的带领下学习各项习惯和纪律。“上课铃声响,快快进课堂,身坐正,脚放平,安安静静把课上。”

“我家孩子说,很喜欢这里的老师,也很喜欢这个学校”“三天的适应性训练结束后,孩子想住校了”……在南外107班的班群里,家长们纷纷点赞学校三天的封闭性训练,并对“班级关爱小组”表示感谢。

尽快融入班集体

8月30日,九江儒林中学为期5天的军训结束,初一新生用整齐的队列、响亮的口号、坚定的步伐,向学校、老师、家长交出了一份满意的答卷。

校长黄海青对初一新生寄予厚望,他表示,通过军训,既让同学们学习不怕苦、不怕累的精神,遵守军训纪律,养成良好习惯。同时,初一新生利用军训学习的机会尽快融入班集体,同学之间互助互爱、互相学习。

同时,儒林中学举行新学期教师开局会议,提出要以“硬件再提升,队伍再提质,科研再提效,课程再提品,文化再提神”等五大行动策略指引全体



南外一年级新生适应性训练成果展示。

图片由学校提供



文明校园创建

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/梁小月 聂健成 麦国清 钟建锋)新学期开学进入倒计时,近日,南海不少学校的新生已提前进入新角色,开展各种适应性训练,参加新生领航成长营和军训活动,以饱满精神迎接新学期的到来。

引导孩子们勇敢面对困难

“一二一!一二一!”一声声嘹亮的口号响彻南外绿茵场,一支支方阵伫立在朝阳之下。8月29日,南外举行2022级初一新生军训汇演,为期5天的军训活动告一段落。整齐划一的步伐、刚劲有力的手势、准确到位的动作,展现了南外学子不怕吃苦的精神和高度的纪律性。

南外初一年级级长聂健成表示,在军训中,南外学子学会了勇敢地面对困难,用智慧与毅力来克服;学会了挑战自我,超越自我。

教师奋勇前行。

“小飞鸿”收到开学六件套

8月29日至30日,西樵民乐小学举行新生领航成长营暨小飞鸿父母学堂活动和新生入学典礼。进入校园,民乐小学的小萌娃与可爱的“狮宝”互动,跨过“梦想门”,在签名墙上写上祝福语,高年级学生带领新生上教室,熟悉校园环境,家长们则参加小飞鸿父母学堂第

一讲。

“欢迎孩子们成为民乐小学的小飞鸿。”在新生入学仪式上,民乐小学校长周少伟向一年级新生发出了热情的召唤。

当天,“小飞鸿”们都收到了学校准备的六件套小礼物:一根棒棒糖,寓意让孩子们每天都有好表现,做最棒的自己;一支铅笔,寓意热爱学习,记录下每天成长的痕迹;一本书,

寓意获取知识,启迪心灵;一张读书卡,寓意让读书成为打开知识宝库的钥匙;一个本子,寓意记录生活点滴,收获人生的精彩;一个小飞鸿徽章,寓意像一只小雏鸡,展翅飞翔。

从学校领回一块小石头后,孩子们以各种奇思妙想,在上面描绘梦想,写下希望。入学仪式上,“小飞鸿”们手捧色彩斑斓的小石头集合,一起迈入新学期。

新美陶新品 集中发布

已全部完成版权登记

珠江时报讯(记者/王方亚)8月30日,新美陶公司“年轮·印记”跨越年代的艺术碰撞暨2022年新品发布会在佛山版权中心开幕。活动中展示了新美陶陶艺家们2022年的限量版新作及中秋文创类作品。所有作品均进行了版权登记。

这批登记版权的新作中,包括传统人物题材、家居摆件和器皿,还有符合年轻时尚弄潮儿的文创作品。其中一套《十二星座》以娃娃为造型,结合星座元素进行设计,充满了童真童趣。作者是佛山市陶艺大师、青年陶艺家方颖图,这套作品8月18日完成版权登记。

“石湾公仔中的‘十二生肖’比较常见,每年市场上的产品也很多,但受到年轻人关注的很少。”方颖图介绍,她的小女儿很喜欢动物,于是根据她的形象,并结合十二星座元素,设计创作了这套《十二星座》。

据介绍,新美陶公司是石湾陶艺行业的龙头企业,也是佛山第一家“广东省版权兴业示范基地”,拥有40多位陶艺家创作团队,在版权保护方面做了大量工作,每年近百件的版权登记数量位居行业前列。

佛山市委宣传部出版版权科科长劳燕贞介绍,石湾陶艺作品确权也从原来的行业协会认证管理,转变为到版权局进行作品版权登记,陶艺作品也拥有了其创作来源的“身份证”。

接下来,佛山市各级版权管理部门将继续加大版权保护力度,主动提供版权维权、版权授权等指引服务,通过“陶艺设计周”“佛山陶走进全国工艺品展会”“致敬版权大师 培育版权精品”等活动,继续擦亮“佛山陶”的金字招牌。

桂城发布“五星文明 幸福桂城”新时代文明实践品牌

推行“三大融入”计划 建设“五星文明”品牌



与会嘉宾参观桂城街道新时代文明实践所。

子”培育项目,包括“传承文明·小主播”“传承文明·喜剧”“桂城少年说”系列活动,还建设了首个“广东广播电视台触电新闻小记者实践基地”,通过进校园、进社区、进园区,让年轻力量参与到文明实践和传播中。

“群众在哪里,文明实践就要延伸到哪里。我们积极推动新时代文明实践品牌项目高质量发展,是为了让群众真切感受到‘学在桂城、爱在桂城、乐在桂城、美在桂城、兴在桂城’的

幸福感。”桂城街道党工委书记岑灼雄说,要通过一系列实践项目,把精神文明的概念、理念、观念转化为实实在在的护民、惠民、利民举措。

形成“一三五七”特色路径

在现代化活力新南海建设中,桂城一直勇当排头兵。为积极落实南海区推进基层治理现代化的要求部署,紧扣“1114”工作体系,桂城围绕“五星文明 幸福桂城”品牌建

设,通过“三大融入”计划,大力围绕该品牌统筹阵地、队伍、项目建设发展,增强品牌宣传效应。

当前,桂城已初步形成了特色的“一三五七”新时代文明实践路径。“一个总体目标”即“五星文明 幸福桂城”;“三级新时代文明实践阵地体系”即以街道实践所为中心,带动社区实践站塑造“一站一品牌”,推动辖区志愿服务站、读书驿站、公园、文体场馆等实践点构筑



文明村镇创建

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/邵泳雪 摄影报道)8月30日,桂城街道发布“五星文明 幸福桂城”新时代文明实践品牌,提出“三大融入”计划,以五星级的标准,全域深化新时代文明实践。

把文明实践植入人心

发布会上,“文明融入基层治理计划”“文明融入城市建设计划”“文明融入宣传教育计划”依次被提出,现场也通过视频、歌曲、演说等方式展示了部分成果。

在“文明融入城市建设计划”中,桂城结合公园城市建设推出“文明进百园,活力新桂城”实践,计划在1年时间内,充分联动企业、媒体、商圈、社区等主体,走进100个公园,开展文明礼仪实践、文明理念宣传、文化传承、体育竞技等活动。

在“文明融入宣传教育计划”中,桂城街道新时代文明实践所创新推出“文明蒲公英种

文明实践新格局;“五类篇章项目”即“传·思想”铺开理论宣讲课堂、“爱·志愿”深入基层服务、“弘·美德”扬起和谐家风、“育·新人”培育文明种子、“树·新风”引领时代风尚;着力“七大领域实践”,在党建引领、关爱桂城、熟人社区、志愿服务、文化传承、乡村振兴、公园城市等七个与群众利益密切相关、为群众所欢迎的工作领域,从高处谋势,在实处落子,把文明深度融入基层治理方方面面。